STAAR 2025 Grado 5 Ciencias en Espaiiol
Razonamientos

Posicion .
, Razonamiento
del item
1 La opcion C es | Los fosiles encontrados en la capa 3 son evidencia de que el area alguna

correcta vez fue acuatica, ya que los fdsiles son de un cangrejo y un caracol.

La opcion A es | Los fosiles de ranas y hojas encontrados en la capa 1 son evidencia de que
incorrecta el area era un bosque, no un desierto.

La opcidon B es | Los fosiles de ranas, libélulas y hojas encontrados en la capa 2 son
incorrecta evidencia de que el drea era un bosque, no una tundra del Artico.

La opcion D es | Los fosiles de peces y almejas encontrados en la capa 4 son evidencia de
incorrecta un medioambiente acuatico, no de un bosque.
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2 La opcion B es | La luz que refleja el elefante de juguete hacia los ojos de los estudiantes
correcta permite que los estudiantes vean el juguete.

La opcidon A es
incorrecta

La luz que viaja hacia el foco del cuarto no explica cémo los estudiantes
podian ver el juguete. Para que los estudiantes puedan ver un objeto, la
luz debe viajar desde ese objeto hacia los ojos de los estudiantes.

La opcidén C es
incorrecta

La luz se refleja, no se refracta. Ademas, el hecho de que la luz viaje
hacia el foco no explicaria como los estudiantes pueden ver el juguete.
Para que los estudiantes puedan ver un objeto, la luz debe viajar desde
ese objeto hacia los 0jos de los estudiantes.

La opcién D es
incorrecta

La luz debe reflejarse en el juguete, no ser refractada por el juguete, para
que los estudiantes puedan verlo.
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3 La opcion B es | Las etapas de larva y pupa del ciclo de vida del mosquito suceden en el

correcta agua.
La opcion D es | La semilla es la primera etapa del ciclo de vida de un tomate, al igual que
correcta la etapa de huevo lo es para el escarabajo mariquita y el mosquito.
La opcion A es | Las plantas de tomate no tienen un estado de pupa. La etapa de pupa
incorrecta sucede entre las etapas de larva y adulto del ciclo de vida de un insecto.
La opcion C es | El mosquito joven y el escarabajo mariquita tienen un aspecto muy
incorrecta diferente al de los organismos adultos.
La opcion E es Las semillas vienen de adultos; por lo tanto, es necesario un adulto en el
incorrecta ciclo de vida de la planta.
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4 La opcion B es | La silla que da un giro completo representa el ciclo del dia y la noche de la

correcta Tierra.

La opcion A es | La silla que se mueve alrededor de la mesa representa el ciclo de 365 dias
incorrecta en el que la Tierra gira alrededor del sol.

La opcion C es | Mover el foco alrededor de la silla representaria el sol orbitando la Tierra.
incorrecta Sin embargo, la Tierra orbita alrededor del sol.

La opcion D es | El maestro que camina entre la silla y la mesa representaria la luna
incorrecta bloqueando la luz del sol.
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2 puntos

El estudiante identifica que el zorro fénec vive en un medioambiente de
desierto, el tejon vive en un medioambiente de pradera y la liebre vive en
un medioambiente artico. Las orejas grandes del zorro fénec para estar
fresco son evidencia de que vive en el desierto. El tejon aplana su cuerpo
para moverse a través del suelo y también tiene garras afiladas para hacer
hoyos de madrigueras en el suelo, lo que da evidencia de que el tejon vive
en la pradera. El pelaje grueso y un cuerpo pequefio para guardar calor
son evidencia de que la liebre vive en el Artico.

1 pt

El estudiante contesta correctamente la mitad de las preguntas.

0 pt

La respuesta es incorrecta o irrelevante.
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La opcion C es

Los valles se forman por glaciares que se mueven lentamente causando

correcta meteorizacién y erosion de la tierra.

La opcion A es | Los deltas se forman por el agua del rio que transporta sedimentos hacia
incorrecta un cuerpo de agua mas grande. El sedimento se acumula con el tiempo.
La opcion B es | El viento por si solo no seria lo suficientemente fuerte como para formar
incorrecta cafiones. La mayoria de los cafiones no se forman sélo por el viento. Ellos

se forman por rios de movimiento rapido que erosionan rocas y
sedimentos.

La opcion D es
incorrecta

El derretimiento y la congelacion continuos del agua causan meteorizacion.
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La opcion D es
correcta

Los Objetos 1 y 4 flotan en el agua, lo que significa que son menos densos
gue el agua. El Objeto 2 se hunde en el agua, por lo que es mas denso que
el agua.

La opcion A es

El Objeto 5 esta suspendido en la parte central del vaso de precipitados, lo

incorrecta que significa que tiene la misma densidad que el agua.
La opcion B es | Los Objetos 1 y 4 flotan en el agua, lo que significa que son menos densos
incorrecta que el agua. Los Objetos 2 y 3 se hunden en el agua, lo que significa que

son mas densos que el agua.

La opcion C es
incorrecta

Los Objetos 2 y 3 se hunden en el agua, lo que significa que son mas
densos que el agua. El Objeto 5 esta suspendido en la parte central del
vaso de precipitados, lo que significa que tiene la misma densidad que el
agua.
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La opcion C es
correcta

Es mas probable que los estudiantes observen que baja la cantidad de
agua en el vaso de precipitados porque el agua esta hirviendo y
evaporandose.

La opcion A es
incorrecta

La condensacion ocurriria si el vaso de precipitados estuviera frio en un
ambiente calido. La cantidad de agua en el vaso de precipitados baja
debido a la evaporacion a medida que el agua hierve, no por la
condensacion.

La opcion B es
incorrecta

La congelaciéon es un cambio de estado de liquido a sélido que ocurre
cuando se extrae la energia térmica, no cuando se afiade.

La opcién D es
incorrecta

La condensacién ocurriria si el vapor de agua se enfriara, no si se
calentara.
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9 La opcion C es | El fuego es una parte no viva del medioambiente.

correcta

La opcion A es | Los pajaros son una parte viva del medioambiente.

incorrecta

La opcidn B es | Los organismos que consiguen comida de los arboles son partes vivas del
incorrecta medioambiente.

La opcién D es
incorrecta

Las plantas que crecen cerca de los arboles son partes vivas del
medioambiente.
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10 La opcion A es | Se necesita mucho calor para que el material organico se forme en
correcta combustibles fésiles, pero no se necesita calor para la formacién de rocas

sedimentarias.

La opcion B es

La cementacion sucede tanto en los combustibles fosiles como en la

incorrecta formacién de rocas sedimentarias.

La opcion C es | Los organismos en descomposicién deben estar presentes para formar
incorrecta combustibles fésiles, no para formar rocas sedimentarias.

La opcion D es | El tiempo es necesario para la formacion de combustibles fésiles y rocas
incorrecta sedimentarias.
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2 puntos

El estudiante escoge los tres focos de las dos lineas de arriba. Si el
Interruptor 1 esta abierto y el Interruptor 2 estd cerrado, los tres focos
gue estan en la misma linea que el Interruptor 1 no seran parte de un
circuito cerrado, porque el flujo de electricidad se interrumpe. Los focos
gue estan en las dos lineas de arriba forman un circuito cerrado,
permitiendo que la corriente fluya y encienda los tres focos.

1 pt

El estudiante contesta correctamente la mitad de las preguntas.

0 pt

La respuesta es incorrecta o irrelevante.
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12 La opcion C es | El azucar se disuelve en agua. La solucion que se forma seguiria

correcta transparente como el agua.

La opcion A es | Derretir el azlUcar requeriria un cambio en la temperatura, pero la
incorrecta temperatura no cambia durante la investigacion.

La opcion B es | Aunqgue el azucar es blanco en su estado sélido, el agua no se volveria
incorrecta blanca porque el azlcar se disuelve en el agua. La solucidon que se forma

de azlcar y agua seguiria transparente. Derretir el azlcar requeriria un
cambio en la temperatura, pero la temperatura no cambia durante la
investigacion.

La opcién D es
incorrecta

Aunque el azlcar es blanco en su estado soélido, el agua no se volveria
blanca porque el azlcar se disuelve en el agua. La solucidon que se forma
de azucar y agua seguiria transparente.
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13 Parte A

La opcion A es
correcta

El sol estd alto en el cielo al mediodia y por la tarde va bajando en el cielo
hacia el oeste.

La opcion B es
incorrecta

El sol estarda en una posicién mas alta al mediodia que por la tarde; por lo
tanto, no se podria representar el sol a la misma altura. Ademas, el sol
sale por el este y se oculta por el oeste.

La opcion C es
incorrecta

La altura del sol en el cielo varia, siendo mas alta al mediodia y mas baja
por la tarde.

La opcién D es
incorrecta

El sol estd en una posicion alta en el cielo al mediodia y mas baja durante
la tarde.

Parte B

La opcion D es
correcta

La rotacion de la Tierra causa que la ubicacién aparente del sol cambie en
el cielo.

La opcion A es
incorrecta

Esta oracion es verdadera, pero no explica por qué la posicién del sol
cambia en el cielo a lo largo del dia.

La opcidén B es
incorrecta

La posicion del sol en el cielo cambia debido a la rotacion de la Tierra, no
por los cambios en la distancia entre el sol y la Tierra.

La opcidén C es
incorrecta

La rotacion de la Tierra, no la del sol, es lo que causa el movimiento
aparente del sol en el cielo de este a oeste.
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2 puntos

El estudiante tuvo que identificar que los estorninos pintos ponen mas
huevos a la vez y ponen huevos con mayor frecuencia, lo que significa que
ponen mas huevos por afio. O el estudiante tuvo que identificar que los
frailecillos atlanticos ponen menos huevos a la vez y ponen huevos con
menor frecuencia, lo que significa que ponen menos huevos por afio.

1pt

El estudiante contesta correctamente la mitad de las preguntas.

0 pt

La respuesta es incorrecta o irrelevante.
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La opcion C es

El agua liquida cambia a vapor de agua durante la evaporacién, asi que la

correcta cantidad de agua en la tetera baja.

La opcion A es | Las gotas de agua en el plato representan la condensacién, no el
incorrecta escurrimiento.

La opcion B es | Las gotas de agua que caen del plato representan la precipitacion, no la
incorrecta condensacion.

La opcion D es | El agua que comienza a hervir representa la evaporacion, no la
incorrecta precipitacion.
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16 La opcion B es Todos los materiales son soélidos.

correcta
La opcion A es La madera flotara, pero el ladrillo y el alambre de cobre no flotan.
incorrecta
La opcion C es El alambre es flexible, pero el ladrillo no lo es.
incorrecta

La opcién D es
incorrecta

Solo el alambre conduce electricidad.
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17 Parte A

La opcion B es
correcta

El angulo del rayo de luz cambia al pasar del aire a la superficie del
material.

La opcion A es
incorrecta

Juntas, la Flecha W y la Flecha X muestran la reflexion de la luz.

La opcidén C es
incorrecta

La Flecha Y y la Flecha Z muestran la luz refractandose al pasar desde la
superficie del material hacia el aire.

La opcién D es
incorrecta

La Flecha W y la Flecha Z muestran que parte de la luz se transmite a
través de la superficie del material.

Parte B

La opcion C es
correcta

El rayo se reflejaria, transmitiria y se refractaria por el vidrio.

La opcion A es
incorrecta

Una superficie lisa y brillante reflejaria parte de la luz, pero la luz no se
refractaria ni se transmitiria.

La opcidén B es
incorrecta

Esto permitiria la reflexion y dispersion de la luz, pero no la refraccion ni
la transmision.

La opcién D es
incorrecta

No sucederian la refraccidon o la transmision si la superficie no permite que
la luz pase a través de ella.
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La opcion B es

Este circuito no es un circuito completo porque ambos cables van a la

correcta terminal negativa de la pila.
La opcion A es El circuito es completo y funcionara correctamente. Aunque hay un
incorrecta interruptor abierto, el foco seguird encendido porque tiene una ruta

completa que regresa hacia la pila.

La opcion C es
incorrecta

Este circuito es completo y funcionara correctamente porque el interruptor
esta cerrado y los cables estan todos conectados correctamente.

La opcion D es
incorrecta

El circuito es completo y funcionara correctamente porque todos los
cables estan conectados correctamente.
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19 La opcion D es La masa del agua mas la sal serd de 112 gramos, lo que demuestra que la

correcta

masa de la sal sigue siendo de 12 gramos después de disolverse en el
agua.

La opcion A es

Pasar la mezcla de agua por un filtro de papel no ayudara a separar la

incorrecta mezcla, ya que la sal esta disuelta.
La opcion B es Agregar colorante de alimento al agua no ayudara a que la sal se vea en
incorrecta la mezcla.

La opcion C es
incorrecta

La sal no es magnética, por lo que usar un iman no ayudara a separar la
mezcla.
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20 La opcion A es Tanto las presas que nadan como las presas en el fondo del océano

correcta

pueden ser capturadas con dientes afilados o con dientes planos, por lo
gue esta evidencia da el menor apoyo a la declaracion.

La opcion B es
incorrecta

La capacidad de ver en todas las direcciones es una ventaja para un
animal que nada en aguas abiertas, mientras que la capacidad de ver por
arriba del cuerpo es una ventaja para un animal que se entierra en la
arena.

La opcion C es
incorrecta

El cuerpo liso del tiburén cabeza de martillo le permite moverse mas
facilmente a través del agua, mientras que el cuerpo aplanado de una
raya venenosa le permite enterrarse en la arena del fondo del mar.

La opcion D es
incorrecta

Esta adaptacion en los tiburones es una ventaja para aguas abiertas,
mientras que el no tener esta adaptacion es una ventaja para las rayas
venenosas que viven en el fondo del océano.
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21 La opcion D es Las masas del azlcar y el jugo de limon siguieron igual.

correcta
La opcidn A es Las densidades del azlcar y el jugo de limén disminuyeron cuando se
incorrecta mezclaron con agua porque la misma cantidad de material se distribuyo

en un volumen mayor.

La opcion B es

El azlcar era inicialmente blanco y luego se volvié transparente después

incorrecta de mezclarse con el jugo de limdn y el agua.
La opcion C es Las formas del jugo de limén y el aziicar cambiaron para tomar la forma
incorrecta del recipiente.
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22 La opcion D es La Ubicacion 4 esta en un circuito cerrado aun cuando el Interruptor K

correcta esté abierto.
La opcidn A es La Ubicacion 1 no esta en un circuito cerrado cuando el Interruptor K esté
incorrecta abierto, porque esta ubicacidon no esta conectada a la terminal positiva de

la pila.

La opcion B es
incorrecta

La Ubicacién 2 no esta en un circuito cerrado cuando el Interruptor K esté
abierto, porque esta ubicacién no estd conectada a la terminal positiva de
la pila.

La opcion C es
incorrecta

La Ubicacién 3 no esta en un circuito cerrado cuando el Interruptor K esté
abierto, porque esta ubicacién no estd conectada a la terminal positiva de
la pila.
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23 La opcion A es Tanto en la rana como en la planta, un nuevo organismo vivo se forma

correcta durante la Etapa 1.

La opcion B es Mucho del crecimiento ocurre durante la Etapa 3.

incorrecta

La opcion C es La rana no termina de crecer hasta la Etapa 5.

incorrecta

La opcion D es La planta desarrolla partes adicionales, pero la rana pierde su cola en la
incorrecta Etapa 5.
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24 La opcion B es La capa de abajo tiene animales acuaticos, lo que es evidencia de que el

correcta medioambiente en algun tiempo estaba cubierto de agua.
La opcidn E es La desaparicion de animales acuaticos sucede en la Capa 2, que esta
correcta antes de la Capa 1.
La opcion A es No hay evidencia de que crecian arboles grandes en las Capas 4 y 5.
incorrecta
La opcion C es La formacion de la Capa 5 sucedid antes de la formacion de la Capa 4.
incorrecta

La opcién D es
incorrecta

La Capa 1 no tiene plantas acuaticas.
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La opcion C es

El agua que se mueve rapidamente sobre la tierra podria meteorizar y

correcta erosionar la tierra en un cafén en forma de V.

La opcidn A es Un glaciar que se mueve lentamente crearia un valle en forma de U.
incorrecta

La opcion B es La inundacién continua de rios y lagos no crea canones en forma de V.
incorrecta Con el tiempo, las inundaciones provocan erosion a lo largo de las orillas

de los rios y pueden provocar deslizamientos de tierra.

La opcion D es
incorrecta

El derretimiento y congelamiento continuo de los glaciares no crean
cafiones en forma de V. El derretimiento de glaciares crea lagos o
escurrimiento hacia rios y océanos.




STAAR 2025 Grado 5 Ciencias en Espaiiol
Razonamientos

Posicion Razonamiento
del item
26 La opcion A es El cocodrilo es un organismo vivo y el agua es una parte sin vida del

correcta medioambiente del cocodrilo.

La opcion B es El cocodrilo es carnivoro, por lo tanto, come carne. Esto es una relacion
incorrecta entre organismos vivos.

La opcion C es El chorlito no se alimenta del cocodrilo. Dado que ambos son animales,
incorrecta esto es un ejemplo de una relacion entre dos organismos vivos.

La opcién D es
incorrecta

Esto es una relacion entre dos organismos vivos.
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27 La opcion D es Agregar pegamento para llenar los espacios vacios completaria el modelo

correcta de cementacién.

La opcidn A es Agregar colorante de alimentos cambiaria el color de los materiales, pero
incorrecta no resultaria en la cementacién de los sedimentos.

La opcion B es Agregar una fuente de calor calentaria los materiales, pero no resultaria
incorrecta en la cementacién de los sedimentos.

La opcidén C es
incorrecta

Agitar el recipiente distribuiria los materiales, pero no resultaria en la
cementacion de los sedimentos.
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28 La opcion C es Para asegurar resultados validos, los imanes se deben poner a la misma

correcta distancia de los clips en cada prueba.

La opcion A es Los estudiantes estan poniendo a prueba la fuerza de los imanes. Usar
incorrecta objetos diferentes haria que la comparacion no fuera valida.

La opcion B es Los clips se deben poner a la misma distancia de los imanes cada vez
incorrecta para asegurar resultados validos.

La opcién D es
incorrecta

Los clips de plastico no se moverian hacia los imanes.
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La opcion D es

Una erupcidn volcanica que expulsa un flujo de lava formara una nueva

correcta capa de roca en la superficie del area.
La opcidn A es Un deslizamiento de tierra es el movimiento en masa de rocas y
incorrecta escombros; sin embargo, un deslizamiento de tierra no resultaria en la

formacién de una nueva capa de roca en la superficie del area. Ademas,
los organismos vivos pueden permanecer en el area donde ocurrié un
deslizamiento de tierra.

La opcion B es
incorrecta

Un huracan es una tormenta con lluvias torrenciales, fuertes vientos y
marejadas cicldnicas; sin embargo, un huracan no resultaria en la
formacién de una nueva capa de roca en la superficie del area.

La opcion C es
incorrecta

Un terremoto es el movimiento violento del suelo que puede causar una
gran destruccion; sin embargo, un terremoto no resultaria en la formacion
de una nueva capa de roca en la superficie del area.
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30 La opcion B es Absorber nutrientes de las raices de otras plantas tendera a retrasar su

correcta crecimiento, dejando mas espacio para que crezca la planta parasita.

La opcion A es No hay evidencia de que la interaccidon entre el pincel indio de Texas y las
incorrecta otras plantas proteja al pincel indio de Texas de los animales.

La opcion C es Absorber nutrientes y agua de las plantas cercanas probablemente no
incorrecta cambiara la temporada de crecimiento de esta planta. Ademas, la

fotografia muestra otras plantas floreciendo junto al pincel indio de Texas.

La opcion D es
incorrecta

No hay evidencia de que la interaccién entre el pincel indio de Texas y las
otras plantas aumente el atractivo del pincel indio de Texas para los
polinizadores.
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31 La opcion A es Aplicar en un lado mas fuerza que en el otro moveria el escritorio.

correcta
La opcion B es Aplicar mas fuerza hacia abajo no moveria el escritorio.
incorrecta
La opcion C es Aplicar menos fuerza no moveria el escritorio.
incorrecta
La opcién D es Aplicar la misma fuerza en todos los lados haria que las fuerzas
incorrecta estuvieran equilibradas y el escritorio no se moveria.
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32 La opcion B es La Posicion 2 representa la deposicion, que es cuando el sedimento esta

correcta siendo arrojado a un nuevo lugar.

La opcion A es La Posicion 2 no representa capas de sedimento que estan siendo
incorrecta presionadas juntas. Esa es la Posicion 3.

La opcion C es La Posicion 2 no representa rocas que estan siendo transportadas hacia
incorrecta un nuevo lugar. Esa es la Posicion 1.

La opcién D es
incorrecta

La Posicidn 2 no representa la cementacién. Esa es la Posicion 4.
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